



水务局长接热线



浙江路桥上三名男子叫卖刚从河里捞上来的活鱼



▲ 西康路桥上, 摊贩占道堵路
 ▲ 西康路桥下亲水工程围挡留有空隙, 存在安全隐患
 记者 徐驰 摄

岸边拉网捕鱼叫卖 桥面随意设摊堵路

苏州河治理还有哪些“短板”要补上?

苏州河治理是上海水环境保护的“重头戏”,在重现“水清岸绿,鱼翔浅底”的美丽图景中,却也有不少市民反映,岸上水边还是存在着一些治理上的“短板”。昨天,记者前往苏州河流域部分河段,一探究竟。

昨天下午4时许,记者来到福建路桥附近,这里河水清清,波光粼粼。“快点让一让!”正当记者驻足观看时,一名身着“工作服”、脚蹬套鞋的中年男子,手拿大网硬是挤了过来,站在了堤岸边。

整张网约有数百米长,下设坠、上有浮、两端各系着绳绳。该男子将一端的绳绳牢牢地拴在岸边的石柱上,另一名“伙伴”撒开大网,再引绳绳上岸。

经常在此锻炼的渠老伯说,他每次下午途经此地,几乎都能看到三五个人在这里捕鱼。“苏州河好不容易变清了,水里也有鱼了,可这好端端的生态环境硬是被这些人又破坏了!”渠老伯连声叹息。

记者随后走到相隔不远的浙江路桥,几名身穿夹克衫的男子,脚根面前放着三只脸盆。定睛一看,里面装着数条活蹦乱跳的鱼儿。“刚捞上来的,勿

要太新鲜哦。快买两条回去!”叫卖声不时引来路人围观、挑选,桥面被生生占去了一半。

有市民反映,横跨苏州河的东西康路桥,在桥上和桥下近苏州河区域,小摊贩占道堵路,有时还往河里乱倒污水。记者在现场看到,西康路桥上,小摊贩们“辟”出各自“地盘”,席地而坐,兜售棉鞋、剪刀、纽扣等,常常堵得前来“亲水”散步的市民无路可走。

“原先河水发臭,路过这里,大家都是捂住鼻子拼命跑,小摊贩根本不会来;现在,环境好了,管理却又没跟上……”住在附近的张阿姨不停摇头。

记者拾级而下,沿着西康路桥至镇坪路桥河段前行,这里正在修堤岸。但施工区域的管理很是“松散”,工地“全开放”,任人进出,靠近河岸的工程围挡很不“牢靠”,几块挡板间留有明显空隙,跨出去就是苏州河。对成年人而言,稍有不慎,就可能跌入水中,更何况来此嬉戏玩耍的孩子们了。

深爱着“母亲河”的人们希望,“治理”后的“长效管理”必须跟上,这才是让“水常清、岸常绿”的根本之道。

本报记者 徐驰

>>>市民呼声

“水务局长接热线”行动开启以来,不少市民来电,指出苏州河治理中不少可能被“疏忽”的“小细节”:

- 外白渡桥南苏州河面上有少许漂浮物,桥墩下有垃圾
- 成都路桥施工桥上已通车,但桥下有大量建筑垃圾
- 乌镇路桥下钓鱼者甚多
- 龙吴路港口桥岸边有大量垃圾
- 龙华西路桥段河岸两边私家车占据景观道,绿化带垃圾较多
- 桂林路桥段河水比较浑浊,河岸边绿化带垃圾较多
- 江宁路桥下面的苏州河围栏破损
- 木淞港至西浜地段大部分沿岸步道断路,没有全线贯通
- 彭越浦至曹杨路段苏州河岸,“亲水”通道没有铺设好

>>>热线平台

市民服务热线: 12345
 新民晚报新闻热线: 962555
 手机客户端: 12345App 新民App

>>>明日热线预告

上午9:30—11:30
 青浦区水务局长 程光宇
 下午2:00—4:00
 奉贤区水务局长 吴利春

上海首次“一盘棋”式改造老旧管网

今年改造优化500公里

10:00 上午首发

本报讯(记者 罗水元)记者今天上午从上海市水务局获悉,今年底,上海将改造、优化服务年限超过50年和材质为混凝土的老旧供水管网500公里。这也是上海首次“一盘棋”式改造老旧管网。

老旧供水管网改造工作是保障城市供水管网安全运行,控制管网漏损,优化管网布局,提升供水水质的有效措施。

不过,统计显示,上海服务年限超过50年和材质为混凝土的老旧供水管网长度尚余1200公里。其中,78.4公里位于静安、虹口、杨浦、闵行等中心城区。

市水务局供水管理处供水管理科副科长顾超福介绍,这些管网都将在2020年底前完成改造或优化。其中,今年将改造、优化500公里。

与以往各区域因种种原因“各自为政”、“零敲碎打”式改造不同的是,今年开始的改造为“一盘棋”式,明确了改造时间节点。

正在一个施工现场的城投水务供水分公司业务部副经理韩冰告诉记者,为改造、优化这些老旧管网,供水企业正积极采用新技术、新工艺。如Sahara管道检测技术及非开挖修复工艺的使用。该检测技术可在不影响管网正常供水运营的状态下注入管道内部,对管道壁、涂层、杂物等进行检测,并能通过闭路电视检查管道结构缺陷,同时精准定位,提高施工效率,减少施工对交通和周边居民正常生活的影响。

多个学科的执行主任指导临床科室建设,通过“输血”新瑞医院,带动医院学科发展及医疗技术能力的提升。

据悉,瑞金医院已经为400多名医生办理跨省的多点执业,医院目前开设的临床科室中学科带头人、执行主任等均由瑞金医院的医疗专家及业务骨干挑梁担任,后续也将随着医院发展及患者需求引进更多沪上优质专家团队,并希望通过科学的管理培育体系,使医院逐步建立较为完备的学科体系和人才梯队,完成从“输血”到“造血”的发展过程。

瑞金医院无锡分院开业

参与长三角一体化优质医疗服务矩阵

本报讯(通讯员 李晨 记者 左妍)昨天,瑞金医院无锡分院(以下简称“新瑞医院”)正式开业,来自上海交通大学医学院附属瑞金医院的20多名专家坐阵各个科室,带来5天义诊咨询服务。

随着长三角一体化发展“三年行动计划”的全力推进,上海及苏浙皖地区的长三角医疗一体化发展新格局也日益成型。瑞金医院

院长瞿介明说,瑞金医院是长三角地区最具综合实力的三级甲等综合性医院,在长三角一体化的医疗服务建设中,有着义不容辞的责任。瑞金医院无锡分院由无锡市新吴区人民政府建设,委托瑞金医院管理。

从2014年起,瑞金医院正式委派高级管理人员和专家团队参与新瑞医院的筹建,先后委派



新民随笔

宝马撞上外卖小哥后

邵宁

这是一场奇特的交通事故。奇就奇在事故发生后的处理方法。

3月21日晚八点多,在上海常德路一个停车场附近,任女士搭乘的宝马车撞倒了一名外卖小哥。任女士和朋友赶紧下车,把外卖小哥扶起来,凑了1000元现金赔偿给他,还要带他去医院检查。但是,小哥怎么也不肯接受赔偿,也不愿去医院,他觉得看医生太贵,说车辆相撞也有他开得太快的原因。最后,任女士把钱硬塞在小哥电动车后座上,小哥还追着要还钱……

任女士把这件事发到了朋友圈,记者追踪下去才知道,这位外卖小哥今年才20岁,来自山西,家境困难,父母都患重病,妹妹在读高中。发生事故这天是他刚到上海第二天,当天送外卖赚了98元钱,却因违反交通规则被交警罚了100元。

关于外卖小哥、快递员,人们所见所闻有不少是负面的:在马路横冲直撞,有撞行人的,也有自己发生惨祸的。关于宝马车,我们也听过太多奇闻轶事,撞人逃逸啦,被碰瓷讹诈啦,还有某地宝马男被反杀……但是,这一交通事故

翻转了人们的印象:非但没有逃逸、碰瓷等“情节”,连警察都没有到场,有的只是两个傻傻的当事人争着承担责任,抢着为对方做什么,让对方安心。

或许有人会说,双方都缺乏法律意识——发生此类交通事故,应该马上打110,让交警来判定责任,然后再确定赔偿。现在这个社会,法律意识可不能少。在高铁上主动抢救病人的医生,倒也会被要求提供医师证、写下事情经过。乘务员的做法,不也是出于“法律意识”,为了规避可能的风险吗?

但最终,在这场奇特的交通事故中,两个太不精明的当事人还是赢得了无数网友的点赞。因为这种诚实,这种善良,这种人与人之间的信任和体谅,在今天显得那么稀缺。发生在这上海街头的这一幕,虽没有刚性的法律来评判,但道德的力量穿透人心。正如康德所说:世界上只有两样东西能震撼人们的心灵,我们头顶灿烂的星空和心中崇高的道德标准。

公司知道这件事后,奖励了外卖小哥2万元“正能量奖金”。我倒觉得,任女士也应该得到褒扬。